

火烧云即景

市北区第二实验小学五年级(3)班 郭纯绎

傍晚,我与家人在海边吃晚餐。夕阳海滩虽美,但没有一点新意。我心里郁闷,扫过眼前的几道菜,轻叹一口气。转头看向窗外,竟突然发现了天空的一点变化:天边出现了一道明亮的红线,移速虽慢,但以肉眼是可以看出的。我问父母那是什么,父亲面带惊喜,说:“这是火烧云的前夕呀!”

没过一会儿,那条红线跳到了云层面前。颜色发生了变化,不是刚才充满凶猛的大红,而是金黄中间杂着淡红,浅紫,似盛夏骄阳一般的颜色,温和又不失高傲。仿佛一刹那间,盛夏的颜色外面又包上了深秋的酒红色,那颜色之深邃,令人想到银河。

似火焰般的红色紧紧包着白云在空中飘动,这景象在我心中史无前例,是那么耀眼的景象!我不知该如何形容它。它像一匹骏马,奔跑气势宏大,又像一首高贵的歌,令人如痴如醉。

半晌,深红色消散,天边只剩灿烂的金黄,天空变成了鱼肚白的颜色,火烧云的退场是悄无声息的,像一位高贵的舞者跳出了震动人心的舞蹈后,慢慢地退场。李商隐爱夕阳,说出了“夕阳无限好,只是近黄昏。”在之前,我还未能理解为什么夕阳“无限好”,自然景象在以前我心里是古板无比的,一点不新奇。但今天我看到了火烧云,不由得说:“啊!风姿万千的自然真美!”

一路有你

青岛李沧区实验初级中学九年级(6)班 徐一轩

人生路上幸好有你,带我披荆斩棘,走向光明的未来。朦胧中,一道阳光洒进窗来,照在你的发丝上。那时,我还在牙牙学语,你拿了书本,认认真真、一字一句地教我。录像里的我们有说有笑,有玩有闹,那一刻,我一定是最幸福的小孩。

后来我上了学,但写字又成了问题。认认真真写完的一页字,拿起来一看,却还是歪歪扭扭,我又急又气,恨不得把笔掰成两段。你走过来,轻声细语,不厌其烦,大手紧握着我的小手,我感到你手心传来的温暖,急躁的心情也逐渐平息。铅笔在纸上划出沙沙的声音,如同一阵美妙的音乐,唱着,歌颂着,在我们身边萦绕。终于,在你一丝不苟的教导下,我的书写越来越好。当我露出笑脸,举着书法比赛的奖状,站在聚光灯下时,我想要立刻扑到你怀中,把奖状举到你眼前,分享我的喜悦。

时光如梭,幸福的日子悄悄流逝,我迈入了紧张的中学生活,但我们的关系却变得越来越紧张。

“我已经长大了,不用你管!”我转过身走开,“哐”地一下把门关上。隐约地,我听见了身后的一声叹息。我坐在椅子上,望向窗外,心里酸酸的,好像被什么东西堵住了。风从窗外吹来,明明是盛夏,我竟感到些许冷意;雨声淅淅沥沥,像在唏嘘,像在谴责……不知怎地,我心里隐隐有了悔意,决定回去道歉。起身,握住门把手,往下一按,却感到手下一空,门从反方向被打开了。我抬头,你手中端着一个精致的果盘。我们四目相对,潮湿的眼雾里,是母亲那慈爱而宽容的微笑。那一刻,我释然了,对与错都变得不再重要,天地间只剩下最纯洁的爱——母亲对儿女的爱。

“谁言寸草心,报得三春晖”。人生路上有您陪伴和引导,便是我最大的幸福。

我的心爱之物——日记本

青岛同安路小学五年级(1)班 焦祺桐

在生活中人人都有自己的心爱之物,我的心爱之物就是我的日记本。

这个日记本是我十岁生日的礼物。它十分精美,整体是蓝色系,中间有一条金发小美人鱼正眺望远方,几朵美丽的浪花在其身旁涌起,头顶还有一片绚丽的星空。最特别的是,日记本的右下角还用金色的字印着我的名字,宣告着它是专属于我的宝贝。

日记本是我的知心好友。难过时,它是我倾诉的港湾。记得有一次,我在学校受了委屈,心情低落。回到家,我立刻拿起日记本,将心中的委屈一股脑地写下来。在书写的過程中,仿佛能感觉到它在温柔地安慰我,我的心情也渐渐恢复平静。

开心喜悦时,我也会与日记本一同分享。那次,我荣获了主持人比赛一等奖,兴奋之情溢于言表。一回到家,我就迫不及待地翻开日记本,用激动的笔触记录下这个辉煌的时刻。我写下自己一路走来的努力与付出,也写下对未来的无限憧憬。日记本就像一位忠诚的见证者,见证着我的成长与进步。

这个日记本不仅是我的倾诉对象,更是我的回忆宝库。每当翻开它,看着曾经写下的文字,那些美好的回忆便如潮水般涌上心头。它让我感受到生活的多彩,也让我更加珍惜每一个瞬间。

我爱我的日记本,它是我生活中不可或缺的一部分。我会一直珍惜它,让它陪伴我走过每一个美好的日子。

神奇的银杏树

青岛市大学路小学三年级(6)班 谭晓冉

周末,我们全家一起去爬山,欣赏美丽的秋天景色。站在山脚下向上看,远处的山林五颜六色,特别是在原本的绿色间,点缀了一片片黄色、红色和橙色的叶子,可漂亮了。

我们努力向山上爬去,发现原来山间的色彩,是一棵棵多彩的树木绘制的。尤其是山间有一棵高大而又粗壮的银杏树,格外引人注目。当秋天来临,银杏树便会披上金黄色的盛装,一片片金黄的叶子如同无数只金色的蝴蝶,在秋风中翩翩起舞。远远看去,又如同一顶巨大的金色皇冠,优雅极了。夏天的银杏树,则像是一把绿油油的“太阳伞”,为人们遮挡烈日。孩子们在树下欢快地玩耍,大人们则坐在树荫下乘凉聊天,享受着这难得的清凉。

为什么夏天的银杏叶是绿色的,而秋天的银杏叶却是金黄色的呢?原来,银杏叶中含有好多的色素,像叶绿素、类胡萝卜素等。叶绿素特别喜欢吸收阳光进行光合作用,所以夏天的时候,叶绿素就特别活跃,叶子自然而然就呈现绿色。而到了秋天,光照变弱了,温度也下降了,叶绿素逐渐减少,这时类胡萝卜素则会显现出来,使叶子变成金黄色。就展现出来银杏树完全不同的颜色。原来这美丽的树还很神奇呢!

爬山回来后,我又查阅了一些资料,发现银杏树不仅美丽,而且它浑身都是宝,用途广泛。它的果实可以入药,有止咳化痰的功效;它的木材坚硬耐腐,可以用来制作家具和工艺品;它的叶子可以用来制作书签和扇子,美观实用。

银杏树不仅为我们带来了美丽的景色,也为我们的生活带来了许多益处。不管是骄阳似火的夏天,还是金风送爽的秋天,银杏树在我眼中永远都是最美丽、最独特、最神奇的树!



绘画 刘恬好 青岛市洛阳路第二小学二年级

军训时流下的汗水

青岛七中七年级(5)班 沈泽儒

那是一次军训,夏天,艳阳高照,炙烤着大地。

当教官大声喊出那句“军姿准备”时,我不禁头皮发麻,但也只好硬着头皮,按照教官所讲的步骤来站军姿。我挺起胸,抬起头,把肩膀向后张了张,手贴近大腿,没有一两分钟,汗水顿时聚集在皮肤的每个毛孔,衣服早已湿透,我受不了这种“热死”的感觉,想擦个汗都得打报告,我轻瞟了一下手表,心率都比原来快了。顷刻间,我觉得我全身的水分蒸发了,像极了沙漠里的鱼。

整个操场不仅仅只有我一个人,还有除我之外所有的571个人,他们也都在挨晒。虽然还有几个人站在阴凉地里,但是很多人都暴露在烈日之下,慢慢地,我有了军人的强大气势,直觉告诉我,我能做好,我能坚持下去,我不断听从着自己的指挥。

太热了,水银柱仿佛每一刻都有可能涨破,我的手心全是汗液,所有七年级学生都在这熔炉般的校园中坚毅挺拔地站着。蓦地,眼前一阵模糊,我有点站不住了,腿不自觉地开始抖。这时,我的内心深处却传来了一股声音,一直在我心底重复着,“如果你连一颗坚持的心都没有,那么你就是个废物!”我知道了!雨果曾经说过:“能够岿然不动,坚持正见,渡过难关的人是不多的”,是的,我要成为那个渡过难关的人。

现在,我坐在椅子上,回忆起那天军训的情景,汗水没有白流,我由衷地感谢自己,也要感谢我身边的每一个人。



庆中秋

青岛市宜阳路小学三年级 孙艺瑄

“月到中秋格外圆,千里共赏一轮月!”中秋节快要到了,我们学校要举办活动,找一个最好的班级去猜灯谜、做月饼。令人高兴的是选中了我们班,同学们高兴得一蹦三尺高,每个人都乐开了花。

第二天一早,同学们就兴高采烈地来到学校。每个同学手里都拿着一个漂亮的小花灯。有的是机灵可爱的小玉兔,有的是翩翩起舞的嫦娥,还有的是自由飞翔的小鸟……并且每个花灯下面都有一个好玩的灯谜。同学们都争先恐后地去猜灯谜,冥思苦想、挠头抓腮,气氛可活跃了,我一共猜对了3个灯谜呢!收获真不少。

猜完灯谜,我们开始做月饼了。做月饼十分简单,先把面压成一个饼,再把馅团成一个球,然后用面饼把团好的馅包围住,最后放烤箱里烤好,美味又好看的月饼就出炉了。同学们品尝着自己亲手做的香香甜甜的月饼,别提多高兴了。

如意金箍棒

青岛莱芜一路小学三年级(5)班 张隽皓

我有一根神奇的金箍棒,把它立起来比我矮一个头,和我大拇指一般粗细,拿起来正称手。金箍棒的中部有着古铜般的颜色,还带着一抹金光,十分帅气。它的两端有着和黄金一样的颜色,布满了祥云。

今年暑假,妈妈带我去淮安的西游乐园游玩,在猴王商店里,我看见了它,第一眼便深深地喜欢上了它。看着我那爱不释手的样子,妈妈问我:“想要吗?”我使劲点了点头。妈妈想了想说:“那你玩一个游戏项目,让我看看你的胆量有多大。”我看了看金箍棒,又看了看那高速旋转的游戏设备,最终我同意了妈妈的建议,选择了一个刺激指数三颗星的项目:筋斗云。我系好安全带,深吸一口气,想让自己冷静下来,“叮铃铃”,开始旋转了!越转越快、越转越快,马上它便开始左右摇摆。我紧闭双眼,双手牢牢抓住护栏,用脚趾勾住踏板。我心想:我这是要飞出去了吗?突然,我的脑海里浮现出了金箍棒的身影,它似乎像有魔力一样,给了我勇气,虽然我很害怕,但依旧克服了恐惧、战胜了自己。最终,妈妈给我买了金箍棒,我如愿以偿。

第二天,我们去爬花果山,我担心我的体力不足,我带着金箍棒一路攀登,它就像伙伴一样鼓励我坚持不懈,我仿佛变成了齐天大圣,有了使不完的力气,一口气登上了玉女峰,妈妈不禁为我竖起大拇指。

这就是我神奇的金箍棒,它给了我的勇气,鼓励我坚持不懈,你们喜欢它吗?

一次赛跑的启示

青岛太平路小学五年级(3)班 刘姝含

那天,我们学校在天泰体育场举办了一场运动会,我虽然没有什么运动特长,但也想为自己的班级出一份力。妈妈给我提了个建议:“你短跑不快,长跑又得垫底,不如试试400米这种中长跑,也许还有点胜算。”我觉得妈妈的分析有道理,便报名了400米这个项目。

比赛那天,我手心紧张得直冒汗,快轮到我时,我闭上眼,深深吸了一口气。只听一声令下,比赛开始了。选手们箭一般地冲出去,不一会儿我就落在了后面。听着同学们在看台上嘶声力竭的加油声,我心想:不拼一把怎能对得起他们!思考至此,一位选手映入我的眼帘,她一脸的痛苦,我猛然想起,她昨天去跳舞时扭伤了脚,她都能坚持下来,我怎能输给受伤的人呀!

于是,我信心大增,迈开大步向前跑去。最终,我虽没有获得名次,但我战胜了自己,坚持了下来,至今我都为那次比赛感到自豪。

这次经历让我悟出一个道理:困难面前要多看自己的优势,只要不放弃、勇敢面对,就一定能收获成功。

我们鼓励每一位热爱写作的小作家,都能勇敢地拿起笔,将自己的所见所闻、所思所感,化作一行行生动的文字,创作出一篇篇精彩的文章。

“校园小作家”群不仅是一个展示自我、分享作品的舞台,更是一个学习交流、共同成长的平台。在这里,你可以读到同龄人的心声,感受他们的喜怒哀乐;可以领略到不同风格的文笔,拓宽自己的文学视野;更可以通过互相点评、讨论,不断提升自己的写作能力,激发潜在的创作灵感。

期待你扫码加入,踊跃投稿,也可关注“教育范”微信公众号,点击“作文范儿”入群。



扫码入群

教育范微信公号